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Elternbefragung zum schulischen Wohlbefinden  

und zum Schulklima  

(Enquête sur le bien-être et le climat scolaire, questionnaire des 

parents) 

 

Der Elternfragebogen besteht aus 43 Aussagen, zu denen die Eltern den Grad 

ihrer Zufriedenheit ausdrücken konnten. Zu jedem Sachverhalt hatten die Eltern 

folgende Wahlmöglichkeiten: „gar nicht einverstanden“, „nicht einverstanden“, 

„weiβ nicht“, „eher einverstanden“ und „ganz einverstanden“. Des Weiteren gab 

es eine Frage die mit ja oder nein beantwortet werden konnte (Kenntnis der 

Schulcharta) und die zusätzliche Möglichkeit eigene Kommentare anzufügen. 

Ausgewertet wurden die Fragebögen durch die Agence pour le Développement 

de la Qualité Scolaire.  

Le questionnaire des parents se compose de 43 affirmations auxquelles les 

parents ont été en mesure d'exprimer leur degré de satisfaction. Pour chaque 

affirmation, les parents avaient les possibilités suivantes : «ne sont pas d'accord", 

"pas d'accord", "je ne sais pas», «plutôt d'accord» et «tout à fait d'accord». Par 

ailleurs, il y avait une question à laquelle ils pouvaient répondre par « oui » ou 

par «non » (concernant leur connaissance de la Charte scolaire) et la possibilité 

de s’exprimer librement en ajoutant leurs propres commentaires. L’évaluation a 

été faite par l’Agence pour le Développement de la Qualité Scolaire.  

 

Die Gesamtanzahl der befragten Eltern (1 Fragebogen pro Schüler) lag bei 267 

(Eltern der Schüler in der Früherziehung wurden nicht befragt – das 

Schulministerium führte etwa zeitgleich eine Elternbefragung zum 

Früherziehungsangebot durch). 155 Fragebögen erhielten wir zurück, somit lag 

die Teilnahme durchschnittlich bei 58%. Die Teilnahme der Eltern war 

unterschiedlich je nach Lernzyklus: 

Le nombre total des parents interrogés (1 questionnaire par élève) était de 267 

(les parents d'élèves inscrits au précoce n’ont pas été interrogés - le Ministère de 

l’Education a mené à la même époque un sondage auprès de ces parents 

d’élèves du précoce). Nous avons eu un retour de 155 questionnaires, ainsi le 

taux moyen de participation est de 58%. Le taux de participation des parents 

différait selon le cycle d'apprentissage : 

 
 Schüler (élèves) Ausgefüllte Fragebögen (nbre de 

questionnaires remplis) 
Teilnahme (%) (taux de 
participation (%)) 

C1  72 37 51,4% 

C2 72 34 47,2% 

C3 66 46 69,7% 

C4 57 41 71,9% 
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Zur besseren Lesbarkeit, Analyse und Interpretation haben wir die 

unterschiedlichen Items des Fragebogens nachfolgenden Themen zugeordnet 

und themenspezifische Grafiken erstellt. 

 Zusammenarbeit / Beziehung zw. Schule und Elternhaus (blau) 

 Lernklima (gelb) 

 Unterricht (grün) 

 Schulische Organisation (orange) 

 Auβerschulische Betreuung (lila) 
 

Pour une meilleure lisibilité et une  analyse/interprétation plus facile, nous avons 

regroupé les différents items du questionnaire selon leur sujet et élaboré des 

graphiques thématiques.  

 Collaboration / relation entre l’école et les parents (bleu) 

 Climat d’apprentissage (jaune) 

 Enseignement (vert) 

 Organisation scolaire (orange) 

 Encadrement extra-scolaire (violet) 
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C1 Kommunikation - Information - Beziehung Eltern/Schule - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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C2 Kommunikation - Information - Beziehung Eltern/Schule - Profil  (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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C3 Kommunikation - Information - Beziehung Eltern/Schule - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Lernklima C1 (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Lernklima C2 (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Lernklima C3 (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Lernklima C4 (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Die Qualität des
Unterrichtens an der

Schule entspricht
meinen Erwartungen.

Das Angebot an 
außerschulischen 

Aktivitäten ist 
vielfältig und 
interessant 

(Freizeitaktivitäten, 
Lehrausflüge, 

Besichtigungen…).

Mein Kind wird
entsprechend seinen
eigenen Bedürfnissen

betreut.

Die Schule vermittelt
demokratische Werte
und verantwortliches

Handeln.

Bei Schwierigkeiten
wird mein Kind gezielt

unterstützt.

Die Kinder lernen in
der Schule

verantwortungsvoll zu
reden und zu handeln.

Die Schule unterstützt
mein Kind beim

Erreichen der "Socles
de compétences".

U U U U U U U

1 7 9 16 18 20 26

EF EF EF EF EF EF EF

Unterricht (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Die Qualität des
Unterrichtens an der

Schule entspricht
meinen Erwartungen.

Das Angebot an 
außerschulischen 

Aktivitäten ist 
vielfältig und 
interessant 

(Freizeitaktivitäten, 
Lehrausflüge, 

Besichtigungen…).

Mein Kind wird
entsprechend seinen
eigenen Bedürfnissen

betreut.

Die Schule vermittelt
demokratische Werte
und verantwortliches

Handeln.

Bei Schwierigkeiten
wird mein Kind gezielt

unterstützt.

Die Kinder lernen in
der Schule

verantwortungsvoll zu
reden und zu handeln.

Die Schule unterstützt
mein Kind beim

Erreichen der "Socles
de compétences".
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1 7 9 16 18 20 26

C1 C1 C1 C1 C1 C1 C1

Unterricht (C1) (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Die Qualität des
Unterrichtens an der

Schule entspricht
meinen Erwartungen.

Das Angebot an 
außerschulischen 

Aktivitäten ist 
vielfältig und 
interessant 

(Freizeitaktivitäten, 
Lehrausflüge, 

Besichtigungen…).

Mein Kind wird
entsprechend seinen
eigenen Bedürfnissen

betreut.

Die Schule vermittelt
demokratische Werte
und verantwortliches

Handeln.

Bei Schwierigkeiten
wird mein Kind gezielt

unterstützt.

Die Kinder lernen in
der Schule

verantwortungsvoll zu
reden und zu handeln.

Die Schule unterstützt
mein Kind beim

Erreichen der "Socles
de compétences".
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C2 C2 C2 C2 C2 C2 C2

Unterricht (C2) (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Unterrichtens an der

Schule entspricht
meinen Erwartungen.

Das Angebot an 
außerschulischen 

Aktivitäten ist 
vielfältig und 
interessant 

(Freizeitaktivitäten, 
Lehrausflüge, 

Besichtigungen…).

Mein Kind wird
entsprechend seinen
eigenen Bedürfnissen

betreut.

Die Schule vermittelt
demokratische Werte
und verantwortliches

Handeln.

Bei Schwierigkeiten
wird mein Kind gezielt

unterstützt.

Die Kinder lernen in
der Schule

verantwortungsvoll zu
reden und zu handeln.

Die Schule unterstützt
mein Kind beim

Erreichen der "Socles
de compétences".
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C3 C3 C3 C3 C3 C3 C3

Unterricht (C3) (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Die Qualität des
Unterrichtens an der

Schule entspricht
meinen Erwartungen.

Das Angebot an 
außerschulischen 

Aktivitäten ist 
vielfältig und 
interessant 

(Freizeitaktivitäten, 
Lehrausflüge, 

Besichtigungen…).

Mein Kind wird
entsprechend seinen
eigenen Bedürfnissen

betreut.

Die Schule vermittelt
demokratische Werte
und verantwortliches

Handeln.

Bei Schwierigkeiten
wird mein Kind gezielt

unterstützt.

Die Kinder lernen in
der Schule

verantwortungsvoll zu
reden und zu handeln.

Die Schule unterstützt
mein Kind beim

Erreichen der "Socles
de compétences".
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1 7 9 16 18 20 26

C4 C4 C4 C4 C4 C4 C4

Unterricht (C4) (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Es gibt an der
Schule genügend

Personal, um einen
guten Unterricht

und eine gute
Betreuung zu

gewährleisten.

Das pädagogische
Team meines

Kindes funktioniert
gut.

Die Organisation
des Stundenplans

der Schüler ist
zufriedenstellend.

Das Schulgebäude
ist für alle Eltern

und Kinder
barrierefrei

zugänglich (man
findet sich gut

zurecht und man
kann sich frei

bewegen).

Der Zustand und die
Wartung des

Schulgebäudes sind
zufriedenstellend.

Im Allgemeinen bin
ich zufrieden mit

dem Schultransport
für mein Kind.

Die Raumaufteilung
in der Klasse ist

zufriedenstellend.

Es gibt genügend,
angenehme
Grünzonen.

O O O O O O O O

5 8 10 31 38 39 41 43

EF EF EF EF EF EF EF EF

Eltern und schulische Organisation - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Es gibt an der
Schule genügend

Personal, um einen
guten Unterricht

und eine gute
Betreuung zu

gewährleisten.

Das pädagogische
Team meines Kindes

funktioniert gut.

Die Organisation des
Stundenplans der

Schüler ist
zufriedenstellend.

Das Schulgebäude
ist für alle Eltern

und Kinder
barrierefrei

zugänglich (man
findet sich gut

zurecht und man
kann sich frei

bewegen).

Der Zustand und die
Wartung des

Schulgebäudes sind
zufriedenstellend.

Im Allgemeinen bin
ich zufrieden mit

dem Schultransport
für mein Kind.

Die Raumaufteilung
in der Klasse ist

zufriedenstellend.

Es gibt genügend,
angenehme
Grünzonen.
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5 8 10 31 38 39 41 43

C1 C1 C1 C1 C1 C1 C1 C1

Eltern (C1) und schulische Organisation - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Es gibt an der
Schule genügend

Personal, um einen
guten Unterricht

und eine gute
Betreuung zu

gewährleisten.

Das pädagogische
Team meines Kindes

funktioniert gut.

Die Organisation
des Stundenplans

der Schüler ist
zufriedenstellend.

Das Schulgebäude
ist für alle Eltern

und Kinder
barrierefrei

zugänglich (man
findet sich gut

zurecht und man
kann sich frei

bewegen).

Der Zustand und die
Wartung des

Schulgebäudes sind
zufriedenstellend.

Im Allgemeinen bin
ich zufrieden mit

dem Schultransport
für mein Kind.

Die Raumaufteilung
in der Klasse ist

zufriedenstellend.

Es gibt genügend,
angenehme
Grünzonen.
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C2 C2 C2 C2 C2 C2 C2 C2

Eltern (C2) und schulische Organisation - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Es gibt an der
Schule genügend

Personal, um einen
guten Unterricht

und eine gute
Betreuung zu

gewährleisten.

Das pädagogische
Team meines Kindes

funktioniert gut.

Die Organisation des
Stundenplans der

Schüler ist
zufriedenstellend.

Das Schulgebäude
ist für alle Eltern

und Kinder
barrierefrei

zugänglich (man
findet sich gut

zurecht und man
kann sich frei

bewegen).

Der Zustand und die
Wartung des

Schulgebäudes sind
zufriedenstellend.

Im Allgemeinen bin
ich zufrieden mit

dem Schultransport
für mein Kind.

Die Raumaufteilung
in der Klasse ist

zufriedenstellend.

Es gibt genügend,
angenehme
Grünzonen.
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5 8 10 31 38 39 41 43

C3 C3 C3 C3 C3 C3 C3 C3

Eltern (C3) und schulische Organisation - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Es gibt an der
Schule genügend

Personal, um einen
guten Unterricht

und eine gute
Betreuung zu

gewährleisten.

Das pädagogische
Team meines Kindes

funktioniert gut.

Die Organisation
des Stundenplans

der Schüler ist
zufriedenstellend.

Das Schulgebäude
ist für alle Eltern

und Kinder
barrierefrei

zugänglich (man
findet sich gut

zurecht und man
kann sich frei

bewegen).

Der Zustand und die
Wartung des

Schulgebäudes sind
zufriedenstellend.

Im Allgemeinen bin
ich zufrieden mit

dem Schultransport
für mein Kind.

Die Raumaufteilung
in der Klasse ist

zufriedenstellend.

Es gibt genügend,
angenehme
Grünzonen.

O O O O O O O O

5 8 10 31 38 39 41 43

C4 C4 C4 C4 C4 C4 C4 C4

Eltern (C4) und schulische Organisation - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Mein Kind isst gerne in der Kantine. Der allgemeine Aufbau der Schulkantine ist
zufriedenstellend.

Die Aktivitäten und Betreuung meines Kindes im Foyer
sind zufriedenstellend.
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EF EF EF

Die Eltern und die außerschulische Betreuung - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Mein Kind isst gerne in der Kantine. Der allgemeine Aufbau der Schulkantine ist
zufriedenstellend.

Die Aktivitäten und Betreuung meines Kindes im Foyer
sind zufriedenstellend.
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C1 C1 C1

Die Eltern (C1) und die außerschulische Betreuung - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Mein Kind isst gerne in der Kantine. Der allgemeine Aufbau der Schulkantine ist
zufriedenstellend.

Die Aktivitäten und Betreuung meines Kindes im
Foyer sind zufriedenstellend.
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C2 C2 C2

Die Eltern (C2) und die außerschulische Betreuung - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden
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Mein Kind isst gerne in der Kantine. Der allgemeine Aufbau der Schulkantine ist
zufriedenstellend.

Die Aktivitäten und Betreuung meines Kindes im Foyer
sind zufriedenstellend.
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C3 C3 C3

Die Eltern (C3) und die außerschulische Betreuung - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden



EF Hobscheid PRS 2 (2014-2017):        Eltern / parents 29/29 

 

5,1 5,3

12,8

23,1

52,6
417,7

28,9 35,9

28,2

7,9

10,3

35,9

5,3
0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mein Kind isst gerne in der Kantine. Der allgemeine Aufbau der Schulkantine ist
zufriedenstellend.

Die Aktivitäten und Betreuung meines Kindes im
Foyer sind zufriedenstellend.
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C4 C4 C4

Die Eltern (C4) und die außerschulische Betreuung - Profil (April 2015)

ganz einverstanden eher einverstanden weiß nicht nicht einverstanden gar nicht einverstanden


